

# 生命的恩典起於愛

文／淡水馬偕紀念醫院臨床社工科社會工作師楊莉敏

「因為您的遺愛，使我全新的生命能活得更精彩、更快樂，也找到真正的自我，在此衷心地感謝您。」—李先生

「我十二萬分感謝捐贈者給了我這麼好的肝臟，我會努力跟它和睦相處，並盡力照顧好身體。感謝上帝的愛和恩典，誠心為捐贈者家屬禱告，願上帝保守你們一切平安喜樂。」—許小姐

在過去幾年陪伴器官捐贈受贈者的過程中，看著他們從原本孱弱病體和黯淡心靈的生命狀態，因奇妙的緣分和捐贈者遺留的愛相遇，使他們的生命之花因為這份貴重的恩典，重新得著活水的澆灌而綻放光彩。我相信這份愛帶來的影響力不僅侷限於受贈者個人，也足以影響所有家庭成員，擴大到整個社會都能夠體悟與明白愛的無限力量。

每一個生命都無法單靠個體就能夠獨自成就，它必是由許多人的愛、關懷和祝福所累積而成。因未曾謀面的捐贈者及其家屬無私的大愛和付出，使一群長期因病痛苦的生命，重新獲得希望和力量。馬偕紀念醫院的新肝寶貝病友及家屬們，懷抱著自己從他人接手過來的「愛」，化為行動，加入器官捐贈宣導的行列，希望以創作展覽和加入宣導志工的方式，期許自己除了是受惠者

的角色之外，也成為生命的見證者，更成為一名認同器官捐贈價值的宣揚者。期待藉此對將大愛傳遞下來的捐贈者及家屬表達感謝外，也能向更多的人見證這份遺留的愛是如此的絢爛美麗，並喚起大眾重視生命的價值以及珍視生命的可貴。

根據財團法人器官捐贈移植登錄及病人自主推廣中心111年3月網路公告資訊，目前在等待器官捐贈者有10,369人，然而近5年統計捐贈器官人數僅300-400人數不等。「愛讓生命延續」，邀請大家一起來認識和支持器官捐贈，更歡迎你也加入器官贈宣導的行列。若你有意願簽署「器官捐贈同意書」亦可至馬偕紀念醫院服務台或社會服務室索取器官捐贈同意書書面資料。

◎